



中国楼市不会出现美式“断供”潮

最近，有国内媒体报道说，随着中国住房市场的周期性调整和房价的震荡，中国将全面地爆发大规模的“断供潮”。就如2008年美国次贷危机爆发所引发的美国金融危机及全球经济危机一样，如果中国“断供潮”大规模爆发，也将引发中国的银行危机、金融危机及经济危机。

这些言论有点危言耸听，其分析解释也不符合中国法律规定及现实逻辑。首先，所谓的“断供”是指个人通过银行住房按揭贷款购买的住房，在房价大幅下跌后，其持有住房价格远低于个人继续要缴按揭贷款的价格，即个人所持有的住房变成了“负资产”。这时理性的个人选择停止再供按揭贷款，让个人所持有的住房为银行收回。也就是说，当个人通过按揭贷款的住房成为“负资产”时，个人选择停止再供按揭贷款就是“断供”。

对于个人的住房成为“负资产”后，不同的国家其法律制度不同，个人选择的方式是不一样的。

在美国，不仅有个人破产法，而且个人按揭贷款合同也规定，如果个人以按揭贷款购买的住房成为了“负资产”，个人只要选择破产，或“断供”，只要把所持有的住房交给银行，其个人住房债务就此中止。也就是说，在美国，个人住房按揭贷款的债务是有限责任的。只不过，如果这样的债务违约发生，会给个人留下信用违约不良记录。

但是对于中国住房按揭贷款来说，中国既没有个人破产法，也没有对其合约给出其债务为有限责任之规定。在这种情况下，中国个人住房按揭贷款的债务责任是无限的。也就是说，如果中国的房地产市场价格大幅下跌，居民所持有的住房成为了“负资产”。在这种情况下，不会如美国那样，这些持有“负资产”住房的居民，只要“断供”，把通过按揭贷款购买的住房交给银行，其债务就可中止。反之，如果居民选择了“断供”，这时不仅做贷款的银行可能收回该住房，而且该居民所欠下的债务还得继续还。直到其债务全部还清为止。不仅个人所购买的住房没有了，个人首付及前期供款打了水漂，而且还背着一身债务。

对美国人来说，不仅其首付低，有些首付为10%，甚至零首付，而且其住房按揭贷款的债务是有限责任。在这种情况下，一旦其持有的住房成为“负资产”，最理性的选择是“断供”。这就是为何在美国，一旦住房成为了“负资产”，就容易爆发“断供潮”的原因所在。

可是，在中国，其情况完全不一样。不仅中国居民购买住房时的首付高，而且其住房按揭贷款是无限责任，再加上中国最高法院有一个对居民自住房保护的特殊解释，因此，即使国内房价大幅下跌，不少住房也可能出现“负资产”，但出现“断供潮”概率则不会太高。没有多少居民会作出这样的行为选择。

据经济参考报

中纪委官网晒出安徽省查处违反八项规定成绩单，文中称一年时间，100余万干部仅填报了约30万套房产信息。消息被转载后在网上引发热议，有网友调侃：人均0.3套？难道官员都群居？（4月20日《法制晚报》）

实际上，这是一则被误读的新闻。查阅安徽省相关文件可知，当地去年开展的“党政干部违规建房和多占住房问题专项清理工作”，所要求官员填报的房产信息主要是两大方面：一是官员在体制内所享受的福利房，包括房改房、保障性住房等；二是官员违法违规获取的房产，包括自建房、“小产权房”等。所以，真正通过合法手段购买的商品房，并没有纳入此次填报范围，这也是该新闻被误读的主要内

据人民网



分类调控 是房地产市场的灵药吗？

已连续四年对外“张榜”的全国住房用地供应计划，今年将暂停对外发布，改由地方自行公布各省供地计划。至此，房地产分类调控迈出了关键一步，从另外一个层面上来说，在房地产调控这件事上，地方政府的话语权将加强。

所谓分类调控，也就是尽可能的因地制宜，那么，这是房地产市场的灵药吗？有观点认为，中国是一个大国，分层次管理应该是管理体制的正常权利结构，既然房地产市场是地区的市场，那把房地产市场交给地方政府来管理则是顺理成章。

今年全国两会期间，国务院总理李克强在答记者问时明确表示：“对于合理的自住需求，也要有相应的政策支持，包括增加普通商品房供应。对房地产市场则是要因城因地分类进行调控，抑制投机投资性需求，重在建立长效机制，促进房地产市场平稳健康发展。”至此，2014年房地产市场分类调控因地制宜的调控思路就已经敲定。

此后，房地产调控需要因地制宜的声音越来越高。部分地方政府已经根据市场实际状况做出了部分售卖政策的调整，或者是放松限购政策，或者是在税收信贷上有所支持，不过，这都是原有政策的延续，并没有太多新意，而土地供给的自行决定，则是从源头上开启了房地产分类

调控。

房地产市场因地制宜进行调控是当前市场发展的要求。从全国市场来看，房价涨幅不均衡的现象非常明显，市场分化明显，一、二线城市房价依旧稳中有升，而三、四线城市成交趋于冷淡，房价开始阴跌。中原地产研究总监张大伟认为，市场已经出现了明显的四不均：需求不均衡、供应不均衡、库存不均衡、价格涨幅不均衡。一、二线城市相对集中了较多的资源，而人口密集，住宅需求旺盛，新增供给和存量流转相对短缺，所以在目前城市间经济发展不均衡依然存在的情况下，分类调控因地制宜进行调控是很有必要的。

不过，分类调控就是房地产市场的灵药吗？毋庸置疑，地方政府对当地房地产市场的运行情况最为了解，只要有心，便能看穿市场究竟是虚火渐退还是步入寒冬，究竟是量价齐跌还是平价走量。

不过，关键的点也在这里，房地产市场的运行状况与地方政府经济发展关系密切，部分依靠土地财政的政府会否因此积极推地，松动现有政策，鼓励信贷政策，这些都未可知。所以，分类调控，地方政府对具体行动进行定量，但仍旧需要中央相关部门先定性。

据证券时报

